

TRIBUNA LIBRE

### El golpe de Estado

A fines del pasado siglo, muchos de los que hoy pisamos los umbrales de la vejez, nos uniamos en la Universidad Central alrededor de la cátedra del benemérito Santamaría de Pareder, y de sus autorizados labios oíamos la promesa de que en un porvenir, cuyo alcance nunca fijaba, la dulzura de las costumbres, la influencia de la civilización y de las doctrinas de derecho sobre la humanidad, revistirían proporciones tales, que las revoluciones violentas, quedarían excluidas de la realidad, y los regímenes de gobierno que se dieran los pueblos, serían sólo producto de determinaciones de la voluntad colectiva. Aquel ilustre profesor, sabio y virtuoso, espejo de caballeros, e hijo de su tiempo, amaba con amor intenso los ideales individualistas, y era un devoto de los postulados de la democracia; su inocencia y candor podía compararse con los de Pi y Margall, ministro de la Gobernación y presidente del Poder Ejecutivo, que en 4 de agosto de 1873, dirigiéndose al gobernador de Ciudad Real que le daba cuenta de un terrible motín pueblerino, escribía lo siguiente: «Llame U. S. a los amotinados y hágalos comprender que la República respeta el derecho de todos, y es la encarnación suprema de la justicia». ¡Qué dirían, lector, los elementos avanzados todos de la sociedad española que figuraban a la cabeza de ella, hace cincuenta años, discípulos del tético don Julián Sanz del Río, si saliendo del sepulcro pudiesen contemplar como el mundo, en lugar de ser, según ellos presumían a la hora presente, una Arcadia feliz, producto de la conquista democrática, resulta verdadera cursal del infierno, donde las torturas y los sufrimientos más atroces tienen su natural asiento!

que se acompaña el gesto bélico de las multitudes, no son otra cosa en sustancia, que un triunfo de la bestialidad.

La revolución ha cambiado totalmente de sistema, y a los métodos persuasivos de conquista de voluntades para que prevalezcan sus dictados con perfecta legalidad y dentro de la más completa paz, sustituye lo que llamaríamos la cuartelada moderna. O sea el golpe realizado por un grupo o por la minoría audaz, que valiéndose de la superchería y del engaño (todos los medios son buenos para alcanzar el fin) escala la fortaleza del poder y se apodera de los instrumentos de gobierno. Los antecedentes inmediatos de lo que ahora ocurre en el mundo hay que buscarlos en el asesinato de César en la traición de Sinagaglia, que tanto entusiasmará a Maguivavelo, y en el 18 brumario. La naturaleza de la mercancia no se oculta a los ojos del público, y son en España actualmente los periódicos de la extrema izquierda quienes escriben las mayores diatribas e insultos contra la democracia, y los que exaltan la bondad de la tiranía, y de las ejecuciones en masa de los enemigos y adversarios, los cuales carecen del derecho a la vida. El monstruo se ha despojado de la careta y presenta su horrible fisonomía. La teoría del Estado totalitario, no es más que el alcaide, digámoslo así, del feudalismo medieval. Un poder personal o anónimo, perfectamente irresponsable, mandando tras la cortina a manera de sociedad secreta y sin sujeción a ley alguna, es la novedad, lector, que nos ofrece la revolución triunfante, esa revolución, que en Rusia ha dividido a la población en explotadores y explotados, y ha logrado, además, arrancar del alma esclava los atributos que dieron al hombre un rango superior al de los demás animales.

Docenas de lustros de predicaciones pacifistas y otros tantos de jurisprudencia lóbrega, han cristalizado a la postre en una situación social contraria y opuesta por completo a lo que del esfuerzo se esperaba. La quiebra de las doctrinas y la de los procedimientos dictados con óptima y perfecta, resulta tan evidente, que nadie la discute. A los maestros y profesores del liberalismo democrático del siglo XIX les ha ocurrido lo mismo que al personaje aquel del sainete de los hermanos Quintero, que se puso a tallar en madera el busto del rotero Bombite, y le salió la figura de Romero Robledo. Los mismos revolucionarios que antaño no querían nada contrario a la voluntad y a los deseos de la masa, ahora se rien a mandibula batiente de aspiraciones, que de noéces y antiguallas califican y lo que pro ugnan es so juzgar, por medio de la fuerza la voluntad de los demás, reservando el disfrute del poder exclusivamente para una casta o grupo de privilegiados. Fracaso mayor que el sufrido por los doctrinarios de la democracia, no se registra en la historia de todos los movimientos filosófico-políticos. Después de tanto hablar de las excelencias de espíritu, y de las de la libertad volvemos a sentirnos de nuevo arrastrados por la ley del más fuerte, y en franco retroceso hacia la barbarie, puesto que la formación de milicias partidistas, los cantos de odio y las imprecaciones con-

Trotsky preparando una pequeña tropa nihilista, con la cual logró hacerse dueño de la situación en Petersburgo a la caída de Kerensky, ocupando los edificios públicos, deteniendo y suprimiendo a aquellos que podían ser obstáculo para el triunfo del bolchevismo y después Kurcio Malaparte con su «lécnica del golpe de estado», que es la vulgarización del procedimiento trotskiano, han sido los verdaderos padres de la evolución del revolucionarismo moderno, el cual ha escrito ya diversas páginas sangrientas, y cabe preguntar: «¿Las clases conservadoras, los cuantiosos intereses espirituales, materiales y morales que ellas representan vinculadas en el Estado civilizado y culto, pueden permanecer indiferentes delante de los preparativos de batalla que la realidad presenta a la vista?»

El ejemplo de la acaecido en Viena la semana anterior, debe ser estudiado por las fuerzas directoras españolas, con el propósito de evitar a la patria días amargos. ¿Sabremos actuar aquí en la medida y con la energía, que demandan la gravedad del momento y la inminencia del peligro? A verlo vamos.

A. M. F.  
Madrid, agosto de 1934.

### Anecdotario

## A punto de morir envenenado...

Mme. Stael se hallaba enemistada con el vizconde de Choiseul por ciertos epigramas molestos de que éste la había hecho objeto.

Un día se encontraron mezclados en la misma conversación en una tertulia realizada en casa de un amigo común. La etiqueta les obliga a compartir.

—Hace mucho tiempo que no lo veo, señor vizconde—dijo la Stael.

—Ah, señora embajadora—exclamó el aristócrata—, he estado enfermo!

—¿Gravemente?

—A punto de morir envenenado.

—¿Es que se mordió la lengua?

## El nuevo Fiscal señor Segrelles toma posesión de su cargo

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Audiencia Provincial el acto de tomar posesión de su cargo el nuevo Fiscal, don Francisco de A. Segrelles Nizquez.

Asistieron todas las autoridades judiciales de Alicante y señores jueces de Instrucción de la provincia, la Junta en pleno del Colegio de Abogados y la de Procuradores, Abogado del Estado Jefe, secretarios judiciales, diputado a Cortes señor Ruiz Pérez Aguilu, numerosos abogados y procuradores, y amigos y paisanos del nuevo Fiscal que han querido testimoniarle su afecto y admiración, asistiendo al acto.

Presidió el Presidente de esta Audiencia don Mariano Marín Buifrago. El Secretario señor Fiteira, leyó el Decreto del Ministerio de Justicia, trasladando al señor Segrelles de Fiscal de la Audiencia de Castellón a la de Alicante y acto seguido el Magistrado señor Candel y el teniente Fiscal, señor Bris, acompañan al señor Segrelles a la Sala, dándole el señor Presidente de la Audiencia posesión de su cargo.

## MILITARES

### De interés a los reclutas

Se han publicado nuevas instrucciones para el funcionamiento de las Escuelas de preparación militar fuera de filas. Los reclutas que deseen ingresar con los beneficios del capítulo 17 podrán solicitarlo por instancia a una de las escuelas citadas al director de las mismas, siendo la edad mínima para el ingreso entre en ellas la de 19 años, que justificarán por medio de la partida de nacimiento o por otros medios que satisfagan al director de la misma, quedando prohibido que los alumnos den ninguna cuota de entrada, derechos de expedición y certificados y ningún otro desembolso que pueda estimarse como forma de hacer retribuida la enseñanza.

Cada Escuela particular tendrá la obligación de dar enseñanza gratuita a un número de individuos igual al 10 por ciento de los alumnos que paguen.

Los alumnos deberán hacer una estancia mínima de cuatro meses, durante los cuales cursarán el plan completo de enseñanza; estos cursos podrán hacerlos de una vez.

Se dan normas para la forma de verificar los exámenes y materias que comprenden las mismas.

**Desfines por concurso**

Por tratarse de trabajos especiales que requieren una preparación facultativa, los destinos de jefes y oficiales al establecimiento central de Intendencia, se hará en lo sucesivo por concurso entre los aspirantes que soliciten esos cargos.

**Oposiciones para practicantes de Farmacia**

Se han convocado oposiciones para cubrir trece plazas de practicantes de Farmacia (señada sección del cuerpo auxiliar subalterno del Ejército), habiéndose nombrado el siguiente Tribunal examinador de los aspirantes:

Presidente, subinspector farmacéutico de segunda, don Faustino Ortiz Mendaro; vocales farmacéuticos primeros: don Andrés Cenhor y don Augusto Alcázar, farmacéutico segundo don Antonio Alemán; vocal secretario, practicante don Tomás Vidal; suplentes, farmacéuticos don Miguel Rivera y practicante don Gerardo Gavilán.

**Vacante de músico**

Para cubrir una vacante de músico de primera, correspondiente a bombardino, que existe en el regimiento número 25 de guarnición en Lérida, se realizarán unas oposiciones en dicha plaza, el día 15 de agosto, pudiendo concurrir todos los músicos de segunda del Ejército que lo deseen.

## Austria.—La tragedia de un pueblo

Castigos severos fueron impuestos a todos que manifestaban simpatías con Alemania, ostentando una eástica en el ojal fué motivo bastante para una condena a años de prisión. A una turista extranjera—no alemana—se le agredió brutalmente porque llevaba en su sombra o un adorno en los colores blanco, negro y rojo, colores de la bandera alemana. Recientemente fué publicado un decreto que prohibió llevar calcetines blancos si escocían piernas y pies nazis. En un solo día fueron capturadas 200 personas con calcetines blancos y llevados a la cárcel. Pero a pesar de estas prohibiciones y quizás por causa de las mismas el descontento general y la rebeldía aumento de día en día. Atentados a las viviendas y edificios públicos a diario moshaban la nerviosidad y rebeldía del pueblo. Finalmente hubo que hacer una ley que castigaba con la pena de muerte a toda persona que fué encontrada con materias explosivos. Como si fuera para demostrar contra esta orden, precisamente en la noche en que entró en vigor la nueva ley, ocurrieron varios atentados graves. En uno de ellos consiguió la policía capturar los malhechores. Resultaron 2 socialistas marxistas. El Gobierno lo condenó, el uno a cadena perpetua el otro a la horca y fué ejecutado en el acto.

Esto ocurrió en los últimos días precedentes a la nueva rebeldía que esta vez no salió de los comunistas y socialistas sino de los elementos nazis austriacos. El gobierno venió a los rebeldes esta vez mas pronto y con menos sangre que a los socialistas en Febrero. Pero le costó la vida al canciller Dr. Dollfuss, jefe y cabeza del sistema en Austria. Dollfuss murió por la independencia de su país, independencia ya muy relativa y acondicionada a la voluntad de sus acreedores mas que a la propia voluntad del país.

Esta a nadie la conoce en estos días y quizás ni los mismos austriacos podrían informarnos en estos momentos sobre lo que es la verdadera voluntad del país.

Se le quiere adjudicar una culpabilidad moral de los últimos sucesos de Austria a los lemanes. Es natural que la Alemania nazi en el corazón ha sentido simpatía, y compasión con sus

correligionarios en Austria, pero de ahí no pasó.

Es de suponer también que si Alemania efectivamente hubiera tenido sus manos en el asunto seguramente no le hubiera sido tan fácil al Gobierno austriaco dominar la rebeldía en tan poco tiempo. Alemania hoy día no puede permitirse el lujo de intervenir activamente en la política exterior de Europa. La atención alemana en las últimas semanas no fué tanto para Austria sino para el cerco militar que la habilidad de M. Barthou, ministro francés terminó poniendo alrededor de Alemania por medio de alianzas militares dirigidas en contra del Reich.

Alemania luchó 4 años para los hermanos de Austria y no pudiendo salvar de la disolución que le amenazó en 1914, Alemania también perdió en la contienda su propia existencia de estado libre y fuerte. El que conoce la historia trágica del pueblo de Austria comprenderá que en estos momentos si alguien atenta contra la libertad de Austria no es precisamente Alemania. Y a los que han enviado divisiones a la frontera austriaca y a los que hablan de ocupar el territorio de Austria con tropas de la Sociedad de Naciones solamente podemos aconsejarles: antes de invadir el suelo de Austria, consultad al pueblo austriaco por mediación de elecciones generales sobre su verdadera y legítima voluntad. Si en Austria han de regir los «Heimwehren» bajo el príncipe de Starhemberg en prolongación de la dictadura de Engelbert Dollfuss, si el pueblo prefiere un gobierno parlamentario de matiz socialista, democrático o cristiano-social (partido del que había venido Dollfuss) o si quieren la restauración monárquica de los Habsburgo bajo el joven archiduque Otton de Habsburgo y Borbón o si hay mayoría para un gobierno nacional-socialista austriaco, esto no ha de decidirse ni en París ni en Roma ni tampoco en Berlín ni por la Sociedad de Naciones sino única y exclusivamente en Viena mediante una consulta electoral al pueblo de Austria. Esto y nada más que esto sería respetar la libertad e independencia de Austria.

I. O. N.

## Crónica social Una carta

Ha sido nombrado inspector de utilidades, con destino a la Delegación de Hacienda de Almería, nuestro particular amigo don José Pérez García-Furió, catedrático de matemáticas de la Escuela Profesional de Comercio de esta capital.

En la Iglesia de nuestra Señora de Gracia, tuvo efecto el enlace matrimonial de la bella Señorita Consuelo Gisbert Cortés, profesora de solfeo y piano, con el maestro nacional don Rafael Zarzoso de Rojas, siendo aparadrados por el abogado del Estado don Juan Martínez Blanquer y su distinguida esposa doña Concepción Sanz, asistiendo a la ceremonia religiosa los padres de la novia, don Daniel Gisbert Plá, laborioso y competente subalterno de la Abogacía del Estado, y su esposa, la madre del novio, doña Araceli de Rojas, también maestra, y numerosas amistades de contrayentes y padrinos.

En el local Cinema Altamira, de la barriada de San Blas, fueron espléndidamente obsequiados los connerentes al acto, celebrando un gran baile en honor de los nuevos esposos, que han salido a pasar la luna de miel, viajando por Barcelona y otras importantes capitales.

Lleven un feliz viaje los desposados a quienes enviamos el parabién, lo mismo que a sus amables familias.

Por don Joaquín Corredor, revisor de la compañía M. Z. A. y para su hijo don Joaquín Corredor Cañete, delineante de la C. R. L. y compañero en la Prensa, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Angelita Pascual Lloret.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de octubre, dentro de la mayor intimidad debido al reciente luto de la familia del novio.

Deseamos toda clase de felicidades a los futuros esposos.

El ex-alcalde don Gonzalo Mengual nos envía una carta contestando a las apreciaciones de «El Luchador» sobre el asunto del cambio de nombre de la plaza de la Independencia.

Mañana la publicaremos con mucho gusto.

## Gobierno civil

El señor Domínguez Manresa comunicó a los periodistas que el Gobernador había marchado a visitar al sub-secretario de Sanidad, señor Pérez Mateo que se encuentra en esta.

Dijo también que esta mañana han regresado de Onil las fuerzas de Asalto que estaban allí concentradas con motivo de la celebración del día rojo.

En la capital y provincia la normalidad es completa.

## Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

## Laquigrafía

Enseñanza completa en tres meses. Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia.

Rafael G. Alberola  
Avenida Federico Soto (esquina a Riego) entresuelo B.—ALICANTE

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervén lón de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO.—B. DE ESPAÑA

ALICANTE

## La vida en el teatro

**Compañía de Zarzuela**

En el teatro instalado en la plaza de toros debutó anoche la compañía lírica que dirige el primer actor don Salvador Videgaitn.

Las primeras partes están integradas por actrices y actores de verdadero mérito y el conjunto es admirable.

La obra que se puso en escena fué «Kaliaska» y fué estrenado el sainete lírico en un acto, del maestro Serrano titulado «Gente seria».

En ambas zarzuelas logró la compañía un gran éxito.

Los cantantes Estrella Prado y los señores Pineda y Zabarte fueron muy aplaudidos.

El público salió satisfechísimo.

**Bamiana Zaragoza Zaragoza**

MEDICA

Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO)

Consulta de 3 a 6

ALICANTE

## LEA VD. EL DIA

## Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta Emisora para mañana sábado día 4 de Agosto.

De 11 a 12  
Música variada.  
Música escogida:  
Norma—obertura 1.ª y 2.ª parte Berlioz.  
Guillermo Tell—obertura—1.ª y 2.ª parte—Rossini.  
De 13.30 a 15  
Música variada.  
Música escogida:  
Carnaval Romano—obertura—1.ª y 1.ª parte Berlioz.  
La Mujer divorciada—Vals—Leo Fall.  
La Princesa del Dolar—Vals—Leo Fall.  
18 a 19  
Música ligera y música de baile.  
21.30 a 23  
Cambios de monedas extranjeras.  
Movimiento de buques en el puerto de Alicante.  
Solicitudes de señores socios de esta Emisora.  
LOS NIÑOS.—cuartillas de nuestra colaboradora E. del Castillo.  
Música escogida:  
La Gran Vía—Selección—Chueca.  
La Petite Suite—Cortège—Debussy.

## Concierto por la Banda Municipal

La Banda Municipal de Música dará los siguientes conciertos en la Explanada a las siete de la tarde con sujeción a los programas que se detallan.

Hoy viernes:  
«Suspiros de España», pasodoble, Alvarez.  
«Invitación al vals», Weber.  
«Seheherazade» IV tiempo, Rimsky Korsakou.  
«Boris Godunoff», fantasía, Musorgsky.  
«Homaje a Chapí», San Miguel.  
«Las majas de Talavera», pasodoble, Alonso.  
Para mañana sábado:  
«El tambor de Granaderos», pasodoble, Chopi.  
«Los cantos del viernes Santos», Wagner.  
«El barberillo de Lavapies», fantasía, Barbieri.  
«1812», obertura solemne, Tschai-konwsky.  
«El salto del Pasiego», fantasía, Caballero.  
«La calesera» pasodoble, Alonso.

La Petite Suite—En Bateau—Debussy.  
Noticias de Prensa.  
Cierre de la Emisora.

CALVO SOTELO EN GALICIA

### Considera que la autonomía sería un veneno para Galicia

Coruña 3 (2 t).—El señor Calvo Sotelo ha sido obsequiado con un banquete, celebrado en una bella finca propiedad del pintor señor Alvarez de Sotomayor.

Alrededor del señor Calvo Sotelo se sentaron más de un centenar de personalidades.

El acto estuvo presidido, en unión del agasajado, por las señoras marquesa de Calvanti y Alvarez de Sotomayor y conde de Canillas.

Las señoras de Benavente y Calvanti, vistiendo el traje regional, ofrecieron al señor Calvo Sotelo un cojin bordado con los colores nacionales. Ofreció el banquete el señor Bermúdez de Castro, dedicado un recuerdo a don Miguel Primo de Rivera y haciendo grandes elogios del señor Alvarez Sotomayor.

Brindó por el señor Calvo Sotelo y por la prosperidad de España.

Después hizo uso de la palabra el diputado señor Vázquez Gundin.

El general Calvacanti agradeció a Renovación Española la invitación para asistir al acto.

Elogió al señor Calvo Sotelo y proclamó los tres sentimientos que animan en su alma de militar: amor a Dios, a la Patria y a las augustas personas.

Dió gracias por las atenciones que se le guardaron en días aciagos. Terminó brindando por La Coruña por España.

Al levantarse a hablar el señor Calvo Sotelo fué recibido con grandes aplausos.

Agradece el acta de diputado a los electores de La Coruña. Evoca la figura de doña Emilia Pardo Bazán y dedica un encendido elogio al Ejército, al que fue y quiere ser lo que no es.

Aude a Hitler, que para salvar a Alemania tuvo que apoyarse en el Ejército, aunque no se sabe por cuánto tiempo. Insiste en que es urgente la unión de derechas, con el ibiendo la necesidad de la autonomía, pues considera que ésta será un veneno para Galicia.

Lijo que no cree factible que los partidos se unan para obtener la revisión constitucional.

El régimen de representación proporcional no dará mayoría a los partidos de la derecha y sin esa mayoría no podrá haber nunca revisión.

Al terminar su discurso el señor Calvo Sotelo fué largamente aplaudido.

### Royo Villanova y el sistema parlamentario

Hay que corregir el sistema de dietas

Madrid 3.—En la encuesta que el «Heraldo» viene haciendo acerca del sistema parlamentario en relación con las democracias modernas, el señor Royo Villanova expresa su opinión en la siguiente forma:

«El régimen parlamentario está en crisis; pero se exagera la gravedad de ésta y se acentúa e hinchon las ventajitas de todo sistema antiliberal y antidemocrático. Con todos sus defectos, no se ha inventado en la política mejor procedimiento para legislar ni para obligar al Gobierno a que, al ejecutar las leyes, lo haga siempre de acuerdo con la opinión pública. Tuvo razón don Antonio Maura cuando dijo que el peor Parlamento es preferible a la mejor dictadura.

Dos principales defectos tiene el Parlamento en la actualidad. Su ineficacia en algunas ocasiones y su irremediable precipitación e impresionalidad. Por su ineficacia pasan algunas veces las leyes sin la debida discusión y otras se eternizan los debates sobre las cuestiones más mínimas. El remedio o los remedios contra tales males se reduce, a mi juicio, en la creación de una segunda Cámara que signifique meramente un veto suspensivo respecto del Congreso, el cual si Senado le devolvía un proyecto con modificaciones, podía libremente aceptar ésta o insistir y mantener la integridad de su primitiva propuesta, dejando a salvo la soberanía del sufragio universal.

Otro remedio es la reforma del reglamento para evitar el abuso de las minorías, cuyos derechos no pueden convertirse en una subversión del régimen, cuya base fundamental está en que prevalezca siempre el voto de la mayoría. Las bases de esta reforma podrían ser: la «tasa» en las intervenciones de los diputados en cuanto a número y a la duración de cada una de ellas. Es absurdo que un diputado solo monopolice el derecho de presentar enmiendas y que lo haga con extensión ilimitada. No deben consentirse discursos de más de treinta minutos. El que habla más tiempo es porque divaga o porque no domina la materia lo suficiente para saber concretar. Recuérdese la célebre frase: «No tengo tiempo de ser breve.» Hay que suprimir también los turnos de «totalidad», que son absurdos, pues se reducen a generalidades digresiones y anticipaciones de los problemas que se han de estudiar en el articulado.

Hay que corregir el régimen de dietas parlamentarias, distribuyendo éstas por asistencias no sólo a las sesiones, sino a las comisiones, y sometiendo a descuento a los que se abstengan de votar.

Hay que revisar la ley de Contabilidad y reglamentar el desempeño de cargos simultaneándolos con el diputado. Es cosa muy natural que yo haya quedado excedente en mi cátedra, porque es físicamente imposible estar al mismo tiempo en la Universidad de Valladolid y en el Congreso de los diputados; pero es absurdo que Fernando de los Ríos y Jiménez Asúa no puedan simultanear su cátedra y su mandato parlamentario, yendo por la Universidad y por la tarde al Congreso. Yo recuerdo que Azcarate servía al país simultáneamente como diputado, como catedrático, como consejero de Instrucción pública y como presidente del Instituto de Reforma Sociales.

enviada por Hitler al ministro del Interior, Prick, esta misma noche.

El mensaje dice así:

«La reglamentación legal de la sucesión de la presidencia de la República, que hace necesaria la declaración sufrida por el país, mejo diga a publicar los decretos:»

Primero: La grandesa del fallecido da al título de presidente del Reich un significado único, que en el sentimiento de todos nosotros queda unido de modo indisoluble al gran nombre del muerto.

Segundo: Desde que al encargar me y por consiguiente al encargar a la Cancillería de las funciones que des-empañaba antes el presidente del Reich, como ha decretado constitucionalmente el Gobierno, reciba la sanción expresa del pueblo alemán.

Firmemente convencido de que toda la autoridad del Gobierno deriva del pueblo, yo pido que el acuerdo del Gabinete sea presentado inmediatamente al pueblo alemán, para ser sometido a un plebiscito libre. Firmado: Adolf Hitler, Canciller alemán del Reich.

### La noticia en Madrid

Madrid.—Tan pronto como se conoció en Madrid la noticia del fallecimiento del mariscal Hindenburg, se colocaron en la embajada alemana las dos banderas oficiales del Reich a media asta.

En el vestíbulo de la embajada alemana se colocaron plegios, que rápidamente se llenaron de firmas.

Como se da el caso de que el cuerpo diplomático se encuentra veraneando en San Sebastián, en los plegios no figuran firmas de los representantes extranjeros y sí solo de sociedades y de la colonia general.

### El señor Salazar Alonso marchará el domingo a Fuenteserrabía

El Gobierno está atento y vigilante contra los que quieran alterar el orden

Madrid, 3 (2 t).—Esta madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Un informador le preguntó si se aumentarían o disminuirían las precauciones con motivo de la semana roja.

«Ahí exclamó el ministro — Pero es que hay semana roja? Pues no se nota. Y respecto de si se aumentan o disminuyen las precauciones, sólo digo que el Gobierno está atento y vigilante en todo momento contra los que quieran alterar el orden. Estos, vengan de la derecha, de la izquierda o de la estratósfera, se encontrarán con la autoridad.

Agregó que posiblemente serían pronto autorizados mítines y conferencias si los gobernadores creen que pueden celebrarse.

Terminó diciendo que el domingo pensaba marchar a Fuenteserrabía para pasar algunas horas reunido con su familia.

### La aportación del Jefe del Gobierno a la suscripción "pro" Carolinas

El Presidente del Consejo de Ministros, ha aportado mil pesetas a la suscripción abierta en beneficio de los damnificados de Carolinas, y ello con carácter particular y por sumarse a este movimiento popular alicantino.

En el día de ayer, precisamente, el prestigioso comerciante D. Nicolás Morell, ha recibido por giro postal, de D. Ricardo Samper, la expresada suma, habiendo hecho entrega de ella en la Alcaldía, mediante recibo.

### Los Exploradores

El domingo día 5 y a las 5 de la mañana saldrán los Lobatos con dirección la Pinada de la Albufera.

El Grupo Rojo saldrá a las 4,30 hacia las inmediaciones de Muchamiel.

Los Azules a las 5 de la mañana hacia la Cueva del Llob Mari.

Y los Amarillos a las 4,30 saldrán haciendo algún y dejarán nota en el Local en la que se hará contar el sitio acordado para acampar.

Equipo el cómodo y comida para el día sin olvidar la cantimplora con agua.

### Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)

PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta, 52, 2.º

### Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta, de 10 a 1.

### Ya no hay sombreros viejos

Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos.

### Antonio Borja

Pi y Margall 23-1.º

ALICANTE

### SEÑORAS

Porque su primera Permanente fué la única que le dió satisfacción? EUGENE S. A. se lo dirá. Porque sus cabellos al hacerse la Permanente pierden su vitalidad, debido a que les fueron aplicados productos de origen desconocido y de ninguna solevencia.

Solo los grandes artistas y en las grandes casas, aplican productos de calidad en sus permanentes.

El Método de Ondulación PERMANENTE EUGENE consiste en transformar el cabello liso a rizado, dándole el aspecto de natural, gracias a los CHETS EUGENE, que al hacer la abulación dan vida al cabello.

Vete Vd. a que le se aplicados en su próxima permanente, los SA-ONDULACION PERMANENTE EUGENE, y no quieren ver destruidos sus cabellos por una permanente hecha con malos productos y manos torpes.

Casas que poseen y aplican integralmente nuestro Método:

- Francisco Vazquez
- Ernesto Domenech
- Isaiah Pina
- José Rodríguez
- José Lillo
- Méndez Nuñez, 15 Alicante.
- Sagasta, 17 entresuelo
- Manero Molla
- Altamira 14-1.º
- Passaje Amérigo, 2

### INFORMACION GENERAL

### Hitler renuncia al título de Presidente del Reich

Madrid 3 (2 t).

### Homenaje nacional a Vázquez de Mella

La suscripción para la erección del monumento y edición de las obras del genial tribuno don Juan Vázquez de Mella asciende a la suma de 281.584'32 pesetas.

### Un anciano sufre gravísimas lesiones

El anciano don Antonio Cachó García, de 80 años, domiciliado en la calle de Arango XIV, ático, tuvo la desgracia de caerse por el hueco del ascensor, produciéndose lesiones gravísimas, de las que fué asistida en la casa de Socorro del distrito correspondiente.

### Un incendio

Valencia.—Esta madrugada a las dos, se ha producido un incendio en una tienda de 0'95, instalado en la calle Chapa, número 33.

Se ha producido la consiguiente alarma, y los bomberos del retón del Grao, con la actividad que les caracteriza, se han personado inmediatamente en el lugar del suceso, logrando dominar el fuego, que ha quedado extinguido a las tres y media.

El dueño de la tienda es don José Martínez.

El siniestro ha destruido totalmente el escaparate, que estaba asegurado por ocho mil pesetas.

No ha habido desgracias personales.

### Del boicot al maestro Guerrero

Parece ser que la Sociedad de Autores Dramáticos, después de la ruptura de las negociaciones con la Asociación de Profesores de Orquesta; en lo relativo al conflicto con el maestro Guerrero, ha acordado retirar el repertorio a todos aquellos teatros en que actúen individuos pertenecientes a la Asociación de Profesores de Orquesta, que se niegan a tocar música de todos los compositores sin excepción.

Para anoche, en el teatro de la Latina, se anunciaba «La rosa del azafrán», del maestro Guerrero, y como a interpretar la se negó la orquesta y no hubo tiempo de organizar otra con profesores de asociados, la función se suspendió.

Por su parte la Sociedad de Empresarios, para resarcir al maestro Guerrero de las pérdidas que hasta ahora le ha producido el boicot, han acordado interpretar durante los intermedios música de este autor.

### A declarar

El director general de seguridad llama esta tarde a su despacho al director de «El Socialista», señor Zugazagoitia, para requerirle a que declare lo que supiera respecto al complot contra la vida del presidente de la República, de que se ocupa, con gran

### Dos clases de terrorismo

Barcelona 3.—El «Correo Catalán» trata en un artículo de las actividades frente al terrorismo, y dice:

«Es verdad que toda actividad de energía frente al terrorismo desbordado es digna de elogio, pero queda la parte de eficacia, y hasta ahora no sabemos verla. El señor Dencais lanza cada dos o tres días unas declaraciones.

Jamás vimos tanta emenidad o tanta inconsciencia en las declaraciones de un hombre público. Un día estigmatizaba el crimen repugnante y bárbaro de intentar volar una línea férrea, y el señor Dencais olvidaba que su más importante colaborador debe toda su personalidad pública a un hecho semejante. ¿Cómo va a tener eficacia pues una concepción tan parcial e inconsciente del terrorismo?

Otro día el señor Dencais pone en evidencia el indigno procedimiento

empleado, contra los terroristas. Hay que acabar de una vez—dice—con los que utilizan el incendio y el terror como instrumento de presión para el logro de sus reivindicaciones. Pero, ¡ay! a los pocos días otros ciudadanos emplearon el mismo líquido inflamable para pagar los impuestos de Justicia, y entonces el señor Dencais se calló discretamente y toleró que su policía no efectuara más que la sola detención. ¿Es que hay dos clases de terrorismo? No. El señor Dencais, nada podrá convencerse de ello. La violencia no puede ser legítima más que en un solo caso: la de defensa propia. En todos los demás sean los que sean quienes la empleen, es repro-

### ALCALDIA DE ORBUJUELA

Se pone en conocimiento de las señoras propietarias de las fincas de la parroquia de Orbujuela, que el Ayuntamiento de Orbujuela, en virtud de lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 1.º de Mayo de 1931, ha acordado que se proceda a la liquidación de los impuestos de la Parroquia de Orbujuela y de sus dependencias, a partir del día 1.º de Agosto de 1931.



### Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debo hacer una mujer.

Cuando su esposo se «memora» de usted fué porque le gustó como era entonces; por esto, si quiere retener su cariño, debe conservar su joven igual y evitar que las arrugas, arrugas y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si una cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como a los 20.

Después de cada mañana, empiece esta misma noche.

### TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

## CARPE

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)

Apartado 5.020-Madrid (5)

¡Eche tested el correo una carta con estas señas solicitando la bella novela altamente didáctica y instructiva de Fernando Albas que vale 10/4

### PERDIDA EN LA VIDA

¿Y se halla usted en la vida? ¿Está usted, satisfecho de su número?

Se recomienda el número del día 2.º de mayo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a correspondientes y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza, libros de valor por setas por correo ante Notario y colacionado entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos correspondientes en todas las poblaciones.

### ¡Fumad los CIGARILLOS cuanto queráis!

Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como enseñar al desahogado un hábito de tan agradable como fumar.

Es un placer el fumar

que deje de perjudicar al fumador el uso constante de TABLETAS GABA. Deje U. absorber algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su hábito sin peligro alguno para las vías respiratorias. De noche en estas azules; lleve siempre una con ella.

PARA LA SALUD

## GABA

DEPORTES

Después de la Vuelta a Francia

Mr. Desgrange considera indispensables a nuestros corredores

Se han publicado numerosas versiones de los propósitos de Desgrange en relación con la participación del ciclismo español en la Vuelta a Francia de 1934...

todo lo concerniente a la rondonée de 1935. Todas las impresiones acumuladas en el curso de las etapas...

—Así los españoles podemos mostrarnos esperanzados. Nuestros corredores figurarán en sus notas como de los destacados.

—Certo.

—Y la consecuencia será...

—No vaya de prisa. Ya antes le he dicho que influyen muchas causas en la elección de los equipos...

—Sería una lástima y causaría un efecto desastroso en España si usted no admitiera en la carrera a los españoles.

—Yo no he dicho eso. Yo no digo que quiera prescindir de los corredores de España. Ni mucho menos.

—Esto ya es una esperanza. —Si le basta de momento con esto, le diré que en la próxima Vuelta a Francia correrán españoles.

—Digame—preguntan al organizador de la Vuelta—: ¿qué tal se comportan los corredores españoles?

—Muy bien. Admirablemente bien. Son unos valientes muchachos y de una gentileza encantadora.

—Así podremos abrigar la esperanza de que el próximo año habrá en la carrera un equipo completo de españoles?

—Es posible. —¿No seguro?

—Comprenda, querido cofrade, que falta aún mucho para decidir cuanto se relaciona con la próxima Vuelta. No hemos terminado aún ésta.

—Sin embargo, por el resultado que viene registrándose...

—He de decirle que influyen muchas causas en la elección de los equipos. Aún no tengo pensada la fórmula por la cual habrá de desarrollarse la carrera próxima.

—Alemania: Stoepel, Geyer, Buse, Kuzvach, Altenburger, Ussat, R. Wol-

ke, Thierbach. Francia: Bernard, Benoit, Faure, Gabr, Buttafochi, Cornez, Level, Fayole, Choque.

España: Alvarez, Cardona, Gimeno, Ricardo Montero y Prior.

Austria: Max Bulla y Tallinger. Holanda: Valentyn y Vanderruit.

Como se ve, en la vuelta hervética ha sido aumentado este año el número de españoles.

La inscripción de Alcorrió Trueba. La inscripción de Alcorrió Trueba. La inscripción de Alcorrió Trueba.

Montero y Prior ha sido gestionada por el manager Jose Saura. Si Montero no se encuentra perfectamente de forma, será sustituido por Bachero.

—Este ya es una esperanza. —Si le basta de momento con esto, le diré que en la próxima Vuelta a Francia correrán españoles.

—Digame—preguntan al organizador de la Vuelta—: ¿qué tal se comportan los corredores españoles?

—Muy bien. Admirablemente bien. Son unos valientes muchachos y de una gentileza encantadora.

—Así podremos abrigar la esperanza de que el próximo año habrá en la carrera un equipo completo de españoles?

—Es posible. —¿No seguro?

—Comprenda, querido cofrade, que falta aún mucho para decidir cuanto se relaciona con la próxima Vuelta. No hemos terminado aún ésta.

—Sin embargo, por el resultado que viene registrándose...

—He de decirle que influyen muchas causas en la elección de los equipos. Aún no tengo pensada la fórmula por la cual habrá de desarrollarse la carrera próxima.

—Alemania: Stoepel, Geyer, Buse, Kuzvach, Altenburger, Ussat, R. Wol-

ke, Thierbach. Francia: Bernard, Benoit, Faure, Gabr, Buttafochi, Cornez, Level, Fayole, Choque.

España: Alvarez, Cardona, Gimeno, Ricardo Montero y Prior.

Austria: Max Bulla y Tallinger. Holanda: Valentyn y Vanderruit.

Como se ve, en la vuelta hervética ha sido aumentado este año el número de españoles.

La inscripción de Alcorrió Trueba. La inscripción de Alcorrió Trueba. La inscripción de Alcorrió Trueba.

Montero y Prior ha sido gestionada por el manager Jose Saura. Si Montero no se encuentra perfectamente de forma, será sustituido por Bachero.

—Este ya es una esperanza. —Si le basta de momento con esto, le diré que en la próxima Vuelta a Francia correrán españoles.

—Digame—preguntan al organizador de la Vuelta—: ¿qué tal se comportan los corredores españoles?

—Muy bien. Admirablemente bien. Son unos valientes muchachos y de una gentileza encantadora.

—Así podremos abrigar la esperanza de que el próximo año habrá en la carrera un equipo completo de españoles?

—Es posible. —¿No seguro?

—Comprenda, querido cofrade, que falta aún mucho para decidir cuanto se relaciona con la próxima Vuelta. No hemos terminado aún ésta.

—Sin embargo, por el resultado que viene registrándose...

—He de decirle que influyen muchas causas en la elección de los equipos. Aún no tengo pensada la fórmula por la cual habrá de desarrollarse la carrera próxima.

—Alemania: Stoepel, Geyer, Buse, Kuzvach, Altenburger, Ussat, R. Wol-

ke, Thierbach. Francia: Bernard, Benoit, Faure, Gabr, Buttafochi, Cornez, Level, Fayole, Choque.

España: Alvarez, Cardona, Gimeno, Ricardo Montero y Prior.

Austria: Max Bulla y Tallinger. Holanda: Valentyn y Vanderruit.

Como se ve, en la vuelta hervética ha sido aumentado este año el número de españoles.

ke, Thierbach. Francia: Bernard, Benoit, Faure, Gabr, Buttafochi, Cornez, Level, Fayole, Choque. España: Alvarez, Cardona, Gimeno, Ricardo Montero y Prior.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

La invención de San Esteban.—Ss. Aspren, Eufronio, Pedro, obispos; Hermelos, mártir; Lidi, Ciria; Beata Juana de Aza, viuda.

SANTOS PARA MAÑANA

Ss. Domingo de Guzmán, id; Aristarido, Eufronio, Agabio, obispos; Perpetua, Tertiano presbítero; Eleuterio, la Protasio, mártires.

La Misa y Oficio divino son de Santo Domingo de Guzmán, con rito doble mayor y color blanco.

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

G. G. Laferrrière, francés; de Orán, con pasajeros.

Río Besaya, español, de Castellón con piperío vacío de Cete.

Helios, alemán de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.

Le Tre-Marie, italiano de Casablanca.

Aya Mendi, español de Bilbao y Almería con carga general.

SALIDAS

G. G. Laferrrière, francés para Marsella con pasajeros.

Río Besaya, español para Valencia y Cete, con vino y carga general.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumático, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

El deber de las derechas

Son contados los políticos y los escritores que dejan de reconocer que más allá de otoño deben celebrarse elecciones municipales.

Aguntamientos están muy necesitados de renovación. En tal sentido aplauden la decisión, en principio, pues nada hay acordado en definitiva—adoptada por el Gobierno de convocarlas, pero dicen que por el y por todos debe procurarse apartarlas de toda significación política.

No parece muy fácil de seguir ese consejo. Para cubrir las vacantes que se declaren en las respectivas Corporaciones municipales acudirán las agrupaciones políticas y la lucha tendrá este carácter, aunque se trate de cargos, digase caigas, que es como deben llamarse, concejiles. Pues si contienen políticos no ha de afectar a la política el resultado de la contienda? Si en la mayoría de los Agun-

tamientos triunfasen socialistas o azaristas ¿no dirían razonablemente unos y otros que la opinión estaba de su parte y que el Poder debe otorgarse a quienes electoralmente prevalecen? Y si aconteciera que triunfasen las derechas ¿habría motivo para sostener criterio contrario?

Conviene una vez más que sostenemos la afirmación de que no hay absolutamente nada que de algún modo tenga relación con los intereses generales, regionales o locales que no sea política, o que no entronque con la política. Claro está que cuando nosotros decimos político o política, hacemos referencia a la ciencia y al arte de Gobierno y en modo alguno a lo que es como la moneda falsa de ellos, que es como la política y el labor por los proyectos personalistas. Y en esto, precisamente, nos hemos fundado siempre para creer más inspirado el orden de abstenerse de participar en la política, en la buena política, por que nadie tiene derecho, cualquiera que sea la institución o la entidad en

que se desenvuelvan sus actividades, a no cooperar al bien común. Hay, pues, que prescindir de la monserga de la política. Todas las elecciones son políticas. El que triunfen concejales de una tendencia o de otra, de una significación o de otra, con esto o el otro sentido de la administración municipal, cosa esencialmente política. Y cumpliendo estrictamente el Estatuto municipal, interpellándolo o tergiversándolo se hace política. Nunca ha debido darse, mas ¿sería lícita la duda después de estos tres años de Aguntamientos señoreados por el socialismo? ¿No han salido constantemente disposiciones sectarias de los Aguntamientos con mayoría de sectarios? Pues nuestro deber es poner los medios para que no haya ninguno o para que haya el menor número posible de concejales sectarios en las elecciones municipales.

Gacetillas

OFERTA DE TRABAJO

Necesitose sirvienta estable 40 pesetas.

Razón Sagasta 19-2.º de 2 a 5 tarde.

SENEGESITA AMA DE CRIA

Leche fresca para criar en casa de los padres.

Razón Villavieja, 1, pral.

ALMACEN

SE ALQUILAN dos bajos, uno en Maisonnave, 15, y otro en Quiroga al que pueden comunicarse.

Razón en el primer piso de la misma casa.

NECESITAN TRABAJO

Contable, se ofrece por las tardes, sin pretensiones. Conoce perfectamente el francés.

Razón en esta imprenta.

Matrimonio católico, joven, solista porteria.

Razón en esta administración.

MUCHACHO de 15 años, muy conecedor de Alicante, se ofrece para ordenanza de un banco, despacho oficina o colocación análoga. Referencias.

Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

Ama de cria, leche de 6 meses, se ofrece para criar en su casa.

Razón en esta Administración.

Ama de cria joven, 21 años de edad, leche fresca y en inmejorables condiciones, se ofrece.

Razón: calle de Sirio 9 (Barrio de la Florida).

SE VENDE

Vendo dormitorio completo en perfecto estado casi regalado.

Verlo, en Alfonso el Sabio 68 3. izquierda, de 1 a 3 y de 7 a 8.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.

RAZON en la administración de EL DIA.

Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Tratar en la misma.

Guia de Alicante

MA'ERAS JULIO MOYA -Calle Maisonnave, núm. 33.

FERRERIA

JUAN UBEDA.—López Torregroño 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Mansueto 10, Tel. 1252.

Lea Vd. EL DIA

HOTEL SAMPER

Frente al mar. ELMAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Table with 2 columns: Category and Number. Matriculas de Honor: 4; Sobresalientes: 31; Notables: 59; Aprobados: 146; Suspensos: 6; Total de exámenes: 246.

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Lea Vd. EL DIA

Los calzados de «La Moda»

Son cómodos y elegantes LOS CALZADOS DE «LA MODA» no tienen rival en calidad y precios

«LA MODA»

recibe continuamente grandes novedades

Vea sus Escaparates.—Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1

Sección de Niños: Mayor, 5

ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

Escuela de preparación Militar

Los alumnos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de mayo hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acceder a estos beneficios.

Los cursos durarán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de mayo, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento pueden obtener el empleo de alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial general poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sepan de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Jijón y Casas de Irujo.

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Telefono 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar

(:)— (Fabricación española) —(:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

CASA FERRER



Anginas gripe y resfriados se evitan tomando

Pastillas de Panflavina

La Denticina Moreno Gaivache

En más de CUARENTA AÑOS de existencia reciente tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las aleraciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Camacho 28 Murcia

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza 1.ª de Mayo 6, 2.ª planta, Alicante — Teléfono 1933

**Servicios de pasajeros para Argel  
Francia, Marruecos y America**  
Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.  
PARA SANTO MONT...  
RUEN...  
por los trasatlanticos...  
**Alsina y...**  
SALIDAS: el dia 8 de todos los meses  
**CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA**  
los buques moiores  
**SIL PARRO BBRO" y "TORIA"**  
SALIDAS: todos los sabados.  
**DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)**  
Por el magnifico vapor  
**Sidi Brahim**  
Salida todos los viernes a las cuatro  
de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS  
**Gas Alicante**  
PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados

**Curado del hígado**  
con la Cura N.º 18 del Abate Hamon,  
Don José Lorenzo Narros, Ferroviario,  
habitante en Madrid, Carrera de San  
Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años  
de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos  
su curación en la carta que reproducimos a conti-  
nuación:  
"El que suscribe, Ferroviario de la línea  
M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos  
hepáticos, y hoy, después de haber tomado  
5 cajas de la CURA N.º 18 del ABATE HAMON,  
estoy completamente curado de dichos cólicos,  
lo que comunico a Vd. para conocimiento de  
muchos seres que lo ignoran."  
**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
son la medicación natural, sana, inofensiva y se-  
gura que ejerce una enérgica depuración y reno-  
vación restableciendo el equilibrio de la salud sin pro-  
ducir los estragos que pueden causar las drogas. No re-  
quiere régimen especial de alimentación.  
**GRATIS** se mande el libro "La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL  
"Lo que dicen los curados" que re-  
produce las cartas que se nos  
demuestran la eficacia de este maravilloso método  
vegetal. Pídale usted personalmente o mande este  
anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.  
Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.  
Se vende mandando **GRATIS Y SIN COMPROMISO** el Boletín Mensual "Lo que dicen los Cu-  
rados" y el libro "La Medicina Vegetal".  
Nombre:..... Calle:.....  
Ciudad:..... Provincia:.....

**Obra de caridad**  
La harán las personas que acudan  
en socorro de una familia cristiana  
con muchos hijos menores. El padre  
se halla enfermo varios meses y carece  
de recursos. Bazán 41. entre  
suelo.

**Granja de la Santa Fe**  
LA MEJOR LEHE DE VACA  
CABRA, HUEVOS FRESCOS  
AVES  
TELEFONO 1389

**Las mejores persianas  
DE TODOS SISTEMAS**  
Casa **AZNAR**  
Inmensa surtida en esteras de ve-  
rano de León

**MAQUINARIA FRIGORIFICA**  
para todo tipo de uso  
ECONOMICA  
SISTEMA  
que garantiza  
la conservación  
de los alimentos  
**IMPRESA**  
BARCELONA, JOSE A. GIL Y S.  
AGUADO 9 Y 11

# Mandarina Tenis

## EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis **TENIS**

**Destiladores**

**Limñana y Botella**

**Los mejores aparatos de Radio los encontrará**

**Casa Ayela**

**EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA**  
**VENITA**  
1934  
NUEVOS MODELOS  
DE 5 A 12 VALVULAS

**AGENTE EXCLUSIVO**

Plaza de Abad Penalva, 1

**ALICANTE**